

†
D. O. M.
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
D.ª Mercedes Hernández Esteban
de Moltó
Que falleció a las 12'30 del día de ayer
A LOS 37 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Moltó Moya, sus hijos Rosario, Antonio, Alfredo y Amparo, su padre don Vicente de Paul Hernández, padres políticos don José y doña Consuelo, hermanos doña Pilar Hernández, doña María del Cañamelar, Sor Desamparados, Hermana de la Caridad (ausente), hermanos políticos, sobrinos, tíos y primos, participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y agradecerán se sirvan asistir a la Misa "corpore insepulto", que se verificará hoy a las diez en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Guillén de Castro, 69, a la puerta de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

A nuestros suscritores y paqueteros

Las necesidades de nuestra administración nos obligan a girar a nuestros suscritores y paqueteros las cantidades que tienen en descubierto. Rogámosles que atiendan los giros, pues de ser devueltos nos veremos en el imprescindible, pero doloroso trance de suspenderles el envío del periódico.

DESDE MADRID

Concepto irracional y antisocial de la libertad

En España—ha dicho en su discurso el conde de Bugallá—se ampara a los diputados negando los suplicatorios, según nota que tengo a la vista, en casos de estafa, de malversación, de fondos públicos, de defraudación, de quebrantamiento de depósito, de homicidio, etc. De suerte que el principio de la inmunidad, corolario de la inviolabilidad parlamentaria, admitido como arma de defensa de un Poder contra otro, de la soberanía popular contra la soberanía real, principio de reconocimiento necesario en otras épocas de lucha entre ambos Poderes, se ha convertido hoy en un privilegio con daño de la igualdad ante la ley y con gran menoscabo y agravio a la justicia. Y cuando hay un hombre público que levanta su voz o esgrime su pluma contra tan irritante desigualdad, se le dice, ¡oh sarcasmo!, que conspira contra las conquistas de la democracia y de la libertad.

¿Qué sería éste? Demos la palabra al señor ministro del Trabajo: «...Ese día la humanidad entrará en una era de esclavitud y de rebajamiento, como no lo ha presenciado la Historia. Los grandes imperios asiáticos tenían sus bases económicas en la agricultura y la ganadería; la población era poco densa y prácticamente disfrutaba de amplia libertad que limitaba sólo la guerra, o la periódica y tardía visita del exactor, y el desarrollo de la industria, la distribución de la población en grandes centros, la rapidez de comunicaciones y transportes imponían en el régimen comunista una rígida disciplina que convertía a los pueblos en rebaños y los talleres en ergástulas cuando toda vida y todo movimiento de la vida se supeditaba estrechamente al Estado; cuando toda iniciativa individual está sometida al juicio de la autoridad; cuando una burocracia numerosísima tenga bajo su férula las vocaciones y los destinos individuales, no será el quietismo del antiguo Oriente lo que impera en las sociedades; será la esclavitud, será lo que hoy se ofrece a nuestra vista: la tiranía sostenida por las más bajas capas sociales de los centros urbanos y por una hez mercenaria reclutada al cebo de la codicia, dondequiera se halle dispuesta a los sangrientos menesteres de imponer por el terror un régimen contrario a la naturaleza...»

Y aún hay quien dice que eso... es preciso encauzarlo.

MIGUEL PENAFLOR.

La semana blasquista

Ayer tarde tuvo lugar la ceremonia de la entrega a Blasco de las insignias de la ciudad.

El acto se celebró en el salón de la Lonja, al que asistieron los concejales republicanos y alistas, y escasísimo público que apenas llenaba la cuarta parte del local.

Como la hora en que se verificó el acto (cerca de la una) es a la que tienen costumbre de concurrir los comerciantes y corredores para sus transacciones de compra y venta, y ayer no lo pudieron hacer, una comisión de aquéllos nos visitó anoche para protestar por el perjuicio que se les ocasionó.

Por la tarde el señor Blasco asistió a la corrida de toros. Ocupó un palco, acompañado de dos coristas de Regués, vestidas de valencianas. Un capitalista quiso honrarle arrojándose al ruedo con una muñeta tricolor republicana, en la que se leía: ¡Viva Blasco Ibáñez! El toro no le hizo caso, el público le abucheo y la policía metió a la bandera y al abanderado en el calabozo, entre los aplausos del público.

AL APARTADO 122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector,

siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre

Apartado 122

La fiesta nacional

VALENCIA
Corrida organizada por la Asociación de la Prensa
TARDE GRIS

No pudo ser: seis toros de presentación inmejorable y del aboengo de Vergara; tres espadas del trío de Dominguín, Méndez y Granero, y sin embargo, corrida gris. Hay para entregarse a Belcebú, aunque no sea más que por aquello de que tiene cuernos y rabo.

Y el caso es que los muchachos venían con ánimo de darlo todo, y que el público atendió espléndidamente al llamamiento de la Prensa; llenando la Plaza por completo. Pero no es eso precisamente lo que los periodistas querían. Era su deseo que el público llenara la Plaza, y que, además, se divertiera. Y el público no se divirtió, no por culpa, ciertamente, de los organizadores del espectáculo, ni de los toreros tampoco, sino del excelentísimo señor duque de Vergara, cuya vida guarda Dios muchos años, como él la de sus toros, pero dentro del cerrado, ¿eh?, porque en Valencia no los necesitamos por ahora. ¡Vaya una mansada sin lídida posible la que nos mandó el ilustre descendiente de don Cristóbal Colombo! No le quemaron más que dos, los lidiados en primero y quinto lugares; pero deberían habérselos quemado todos.

Y el caso es que el primero tenía una presencia hermosa y más poder que el Titián; pero ni aun así hubo quien le obligara a tomar las cuatro varas de reglamento, y el torpote Cabanes, que también presidió (no hay aurora boreal posible para ese hombre), lo mandó quemar, con legítimo fundamento, arrojando las iras y los pitos de quien no va a los toros a otra cosa que a hacer ruido y bulo.

Menos manso el segundo de la tarde, y chico por añadidura, tenía poder, pero bravura ni pizca, y llegó al tercio final aplomado, aunque tonto. Gracias a ello no mató a Méndez en una cogida de que luego hablaré.

El tercero fue un gigantesco cerdo obeso y cornicorto, que ni embestia, ni pasaba, ni tenía malas intenciones; manso, desde el pitón a la extremidad inferior de la cola, y tan poderoso como manso.

Y salió el cuarto, chico también en comparación con los grandes nada más, huido y sin poder al principio, pero muy avisado a la última hora.

Menos mal que, en compensación, nos echaron en quinto lugar otro elefante, que hubo que quemar también, por manso de solemnidad y sin lídida posible.

Para fin de fiesta salió otro toro grande, tan nervioso como huido y con más ganas de coquer, que Millán de Priego de echarle mano a Casanellas.

¡Green mis amables lectores que con esa clase de tela se puede hacer encaje de Brujas! Pues por eso tuvieron los espadas una tarde gris, como lo era también el color de la celeste bóveda, en este país del sol y de las flores. ¡Mala pata que te uno! Y gracias que no tuvimos que visitar la enfermería; ¡Hubiera sido el colmo!

Dominguín, el torero de Quismodo, con esos andares de chitaco que le dio Natura y sus escasas facultades físicas, gustó de veras el respetable.

Parecía que toda la bravura que a los cornipetos les faltaba la llevaba él amarrada en los machos y que se había puesto al sol antes de salir a torear. ¡Qué niño con más rifones, el buen Domingo!

Cuando el público vio el aspecto del primer veragua y sus condiciones, pensó que volvería vivito a los corrales; porque, señores, ¡allí había mucho que matar!

Aunque el bicho estaba sin lídida posible cuando llegó a la muerte, pero con poder feroz, a fuerza de arrimarse y darle manguzales en la cara consiguió Dominguín igualarlo, para endilgarle, con verdadero arrojo, una corta caída, que le hizo mucho daño. En la misma puerta de los chiqueros, sin mirar lo que allí los toros pesan, metió un buen pinchazo, y con media delantera y caudilla, sin que el toro le dejara pasar, remató, demostrando tanta habilidad como valentía.

La ovación al bravo torero fue formidable, distinguiéndose en el palmeteo el doctor Serra, que ya se creyó a punto de abandonar su asiento de la plaza para entrar en funciones en la enfermería.

Aunque era de los menos grandes el otro bicho que le tocó, poco poderoso y nada valiente, como defendía su vida en el tercio final y llevaba dos pitones en el testuz, no era ciertamente ninguna mantecada de Astorga. No obstante, Dominguín lo lanzó de capa muy valiente y con hechuras. Al llegar al segundo tercio pidió los palos, y previo un par pasado y desigual, al cuarto, metió otro, en la suerte de la mariposa, que hasta él mismo se asustó de lo que había hecho, al salir de ella; los pitones de la res le rascaron la cicatriz umbilical.

Sin embargo, cogió los trastos torcidas y dió el primer pase por alto, con las dos rodillas en tierra; continuó la faena en pie, con ayudados por alto, pegándose a los costillares, y con una estocada perpendicular y tendenciosa, a la puerta de los chiqueros, acabó, con la ayuda de tres golpes con el estoque de atronar.

Dió la nota de valentía el diestro Dominguín. ¡Dios le conserve esa vergüenza torera al chico de Quismodo!

El simpático Méndez, el diestro madrileño, que tan buenas tardes nos dió cuando era novillero, en esta su primera actuación de matador de toros en nuestro circo no consiguió pasar del tono gris, a pesar de sus buenos deseos. Y conste que en su primer toro estuvo valiente de veras.

Sin embargo, fué movida su faena con el capote al lanzar a aquel bicho, y aunque llenó el segundo tercio, también fué deficiente el resultado de su labor con los palitroques.

A la hora final comenzó muy bien; pero a los pocos pases lo enganchó y derribó el toro, que lo tuvo entre las patas unos momentos y no lo hizo polvo gracias a un verdadero milagro de la Providencia.

Pero se levantó Emilio, y fué tan formidable el volapié que le vimos dar, que el toro lo enfrentó, haciéndole salir por la cara, a la fuerza. Descabelló al tercer intento y hubo palmas merecidas.

Fuó el quinto de la tarde el más manso de todos, el otro fogueado, el segundo de los que le tocaron a Méndez, y como llegó a la muerte entablado, sin vista y aplomado, como si de bronce fuera, lo igualó brevemente, pinchó en hueso, y con media buena, saliendo por la cara, remató, logrando que le aplaudieran otra vez. ¡Mala suerte la del buen torero madrileño!

Y vamos al valenciano; pasemos a hablar de nuestro Granero, el Maravilla de la «Atenas del Mediterráneo», que la Providencia nos envió para remediar nuestras nostalgias jostelistas.

Pues Granero también tuvo una tarde gris, salvo el tercio de banderillas de su primer toro, en que creímos que «lo habían puesto al sol» un ratito.

Como el jabonero aquel era mansísimo y estaba apagado por completo, cogió el niño los avivadores y le metió cuatro pares: de dentro a fuera, el primero, algo pasado; en la suerte natural, el otro; segundo por dentro, el tercero, y de dentro a fuera, arrancando desde el estribo, el cuarto. Los dos últimos fueron colosales, y las ovaciones que alcanzó con ellos, enormes; las palmas llegaron a echar humo.

Lució menos, y sin embargo a mi me gustó más fijando a aquel toro para la suerte de varas. ¡Qué suavidad con el capote, qué verónicas en dos tiempos, qué manera de sacarlo de las tablas con lances de dental, qué media verónica para remate!

El espíritu de Joséito animaba aquel cuerpo joven, de delicadas líneas.

Su faena de muleta fué con la derecha casi toda y todo lo lucida que el estado del bicho permitía. Entrando y saliendo bien dejó una estocada entera, algo caída; descabelló al tercer intento, y hubo palmas y ovaciones para el Maravilla valenciano.

En el toro final también vimos buena faena de capote para fijarlo, e inteligente labor con el trazo rojo a la última hora, toda por baho y con la derecha; dos viajes, sin que el bicho le dejara pasar nunca, y si le diera a él fuertes palazos, y dos intentos de descabello, que bastaron para que el animal doblara.

Tinte centenario tuvo nuestra corrida de ayer; pero no fué culpa de los toreros, ni del público, ni de nosotros: fué el duque quien nos privó de una tarde espléndida de ardiente sol taurino. ¡Sobre el caiga todo el peso de nuestro encono! ¡Para los toreros y el público, nuestra gratitud!

AGUAIYO.

El peso de la canal de los toros
Primer, 310 kilogramos; segundo, 304; tercero, 347; cuarto, 313; quinto, 347; y sexto, 354. Total, 1.875 kilogramos.

Gobierno civil

El señor gobernador nos hizo anoche las siguientes manifestaciones:

«Esta mañana me ha visitado el alcalde de Alberique para interesarme en la plantación de unos arrozales en aquel pueblo. Como el expediente a que hacía referencia está ya aprobado por la Junta de Sanidad, he autorizado su plantación.

También ha venido a verme el alcalde de Corbera de Alfoz, con quien los vecinos han elevado a este Gobierno civil una solicitud en queja de que se les niega el agua para los riegos, ocasionándose grandes pérdidas en su riqueza.

También un representante de la Hidroeléctrica me ha comunicado que se verá esta Sociedad obligada a privar del fluido a todo lo que sea dependencias del Ayuntamiento, como Cárcel Modelo, etc., por no abonarles el Ayuntamiento cantidad alguna desde el año 1917.

Como estoy decidido a que acabe la reventa de entradas para las corridas de toros en la forma que se hace aquí en Valencia, he ordenado esta mañana a la policía que recogiese las entradas a los revendedores, y aquí han traído unas 200, que, como es consiguiente, han sido inutilizadas, y además he impuesto una multa de 250 pesetas a cada uno de los revendedores, con la advertencia de que si reinciden les impondré 500 pesetas, y a la tercera los meteré en la cárcel.

La reventa de entradas y localidades únicamente la permitirá en local cerrado y con un recargo del 20 por 100, que es como se dispone en la ley.»

Por último nos dijo el señor Blasco Ferrer que a José de la Rosa y Carmelo Sánchez Rosell, que fueron los capitalistas que se arrojaron al ruedo ayer tarde durante la corrida, les había impuesto 75 pesetas de multa a cada uno.

Viveros municipales

Esta tarde, de cinco a ocho, se celebrará en los Viveros la Exposición de flores diversas, amenizando el acto la rondalla de instrumentos de cuerda del Ateneo Filarmónico Obrero.

La entrada, como de costumbre, costará 50 céntimos, y mañana, último día de Exposición, la notable banda Unión Musical hará un escogido concierto.

Religiosa organista

Se halla vacante la plaza de organista en el convento de Religiosas de la Santa Faz, en Alicante.

Las que deseen obtener esta dote, se dirijan a la Abadesa de dicho convento, o a don Salvador Liedó, Presbítero, plaza del Arbol, 2, segundo, Valencia.

Páginas de la vida

Marcha ascendente

Durante la maravillosa conferencia había dicho el orador:

—La Iglesia no teme a la fuerza cuando ésta es implacable e independiente de las humanas voluntades; la Iglesia resigna y espera con la mirada en alto. Si es malvada y tiránica, engendrada por despotas, la Iglesia le hace frente y la domina con el noble «non possumus» de las conciencias rectas. Si es colectiva, emanada de ímpetus sociales, mezcla de bien y de mal, la Iglesia la bautiza y a encauza tranquilamente hacia sus fines...

Se dispuso el estrecho cerco de enhorabuena, de aplausos y de elogios, y un joven de ademán encogido, pero de ojos ardientes, se le acercó y le interrogó con emoción:

—¿Usted cree, maestro, que la Iglesia triunfará también hoy?

—¿Y usted cree—contestó paternal el mayor—que la crisis actual es más terrible que otras? No le parece a usted que los bárbaros invasores del Imperio podrían alertar, en intenciones y en delicadas, con los despreciosos bárbaros modernos? ¿Y no los desarmó la gran civilizadora, como fué amansado después el feudalismo, a la caballería, al imperialismo, a estado llano, a la revolución misma?

—Pero la tempestad de hoy supera a las demás...

—Todo es circunstancial y pasajero a través de los siglos. Sólo la Barca de Pescador sobrenada entre todos los naufragios. Más aún: al roce de su quilla, se calma el oleaje... Venga usted, dígame...

—Maestro y discípulo se fueron a la calle, y siguiendo por avenidas desiertas, en la hora sugestiva del crepúsculo, comenzó la voz evocadora.

—Acaso un día, en el primer siglo del Cristianismo, hijo Dominicano, en el hondo misterio de una catacumba, hablarían así algún joven cristiano y el Soberano Pontífice de entonces:

—¿Crees, oh, Padre, que es posible transformar las ideas de nuestros contemporáneos a fuerza de valor, de tesón, de sinceridad?

—No, no es posible.

—¿Por qué, si ponemos en nuestro empeño toda la fuerza de nuestra fe?

—No, hijo mío. En el mundo contemporáneo, la esclavitud no es un mal pasajero que un movimiento de opinión pueda curar. Es mal endémico, profundo, arraigado. Para extirparlo tendrán que sucederse muchas generaciones. La juventud, apercibida siempre, quisiera ver el triunfo de sus ideales y gozar de él. Cada día, a cada instante, puedes tú ser llamado por Cristo para ofrecerte el sacrificio de tu vida. Y acudirás alegre, y lucharás y vencerás también. Pero no es así como los pueblos cambian. Piensa que no trabajamos para el presente, sino para un porvenir, tal vez lejano. Abrimos el surco, lanzamos la semilla... Otros cosecharán nuestra labor. ¡Qué importa, si amamos en nuestra abnegación, y el amor es más fuerte que la muerte!... ¡Sí, qué importa!...

—Continúa, oh, Padre.

—Como Juan el Apóstol estubo del aceite hirviendo más vigoroso y joven, así la Iglesia de Cristo surgirá cada vez más fuerte de las cadenas, de los potros, de los castros, de los teatros. La conquista del Imperio será una realidad. Y después, la conquista de los bárbaros. Y después, la de los siglos. Mas poco a poco. Harán falta más de una legión de mártires, más de una legión de evangelizadores. Pero, ¡qué importa a Cristo! La conquista llegará segura, cierta, estable...

—¿Cómo, cómo será eso?

—Para reformar las costumbres será preciso reformar los hombres. ¡He ahí la empresa. Nada de estruendo al exterior; todo el esfuerzo, dentro. Más vigor contra nosotros mismos. Más amor los unos por los otros. Y no dejemos nunca de dar, de predicar nuestra fe a aquellos a quienes Satán mantiene subyugados. Ganemos los corazones. Iluminemos las almas... El rico se humillará, y el esclavo, bautizado, con alma de hombre libre, ascenderá. El rico manumitirá, y el esclavo amará. Y en el abrazo de paz, en el beso de Cristo, sin que el mundo se desquicie ni se humde, lo habremos renovado hasta hacerle cambiar de derrotero.

—¿Gracias, Padre!... Desde ahora me diré a Cristo por ellos, por los esclavos...

A medida que el discípulo de además encogido, pero de ojos ardientes, escuchaba la admirable lección, sentía encenderse en su interior una luz nueva, sentía crecer en sí la paz profunda, la indecible alegría de todos los que saben que su muerte, lejos de perjudicar a la causa que defienden, a la fe que profesan, la aureola y exalta.

J. LE BRUN.

Elecciones parciales

En los distritos de Sagunto y Torrente han de celebrarse elecciones de diputados a Cortes, por haber sido anuladas las últimas generales.

Por Sagunto lucharán de nuevo el conde de Creixell, conservador, y el señor García del Moral, romanista.

Por el distrito de Torrente parece que ha habido arreglo, y el señor Campos Crespo dejará el campo libre al señor Valldecares, que conseguirá un artículo 29 gracias a su acatamiento al señor Hernández Lázaro.

Junta Católico-Tradicionalista del distrito del Museo

Se convoca a todos los señores jefes de sección que componen esta Junta, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las tres de la tarde, en el Círculo de la calle de Chotrén.—El presidente, Vicente Vígner.

Vinos y aceites

de la Masía de San Antonio de Poyo
Vinos, desde 3'50 pesetas decálitro
Aceites, desde 20 pesetas decálitro
Despacho: Calatrava, 4 — Servicio a domicilio

Fábrica de Abanicos de J. GOSALBO

Ventas al detall - Plaza de Cisneros, 2
Liquidación de todas las existencias
PRECIOS BARATÍSIMOS

Vaselina "WILBURINE"

Pilanto, natural LA MEJOR, LA MAS BARATA
Pedir precios a HUBRA, Jorge Juan, 26. — Valencia

Teatro Apolo - Hoy, a las 6'30 tarde y a las 10'15 noche:

El príncipe Carnaval

Revista en tres actos del

Maestro Serrano

Tauromaquia retrospectiva

Pedro Romero en Valencia

Cuando las empresas de toros de Valencia anuncian, por Julio, la muerte de 40 toros en cinco o seis días, los que,afortunadamente, no somos aficionados a la fiesta de toros, aun reconociendo lo pintoresco del marco, nos escandalizamos y escandalizamos con nuestras protestas, y no rompemos nuestras vestiduras porque el Gremio de tejidos de algodón ha puesto las telas por las nubes. De la lana, no hablamos, pues creemos que ni los carneros la usan ya. Pues bien; no hay que escandalizarse tanto, pues a fines del siglo XVIII ya se mataban 43 toros (en tres días)!

Estamos en el año 1793. El Hospital general pasaba honda crisis. Esto pasa todos los años y todos los meses. Valencia es caritativa... a trueque de que se la divierta, y sabiendo esto la Junta de gobierno, pidió autorización a Carlos III para celebrar una corrida de toros (que fueron seis, en tres días).

«El Rey nuestro Señor (que Dios guarde) se ha servido conceder Licencia a la Junta de Gobierno del Hospital general de esta Ciudad, para una corrida de Toros, cuyo producto pueda servir en parte a cubrir los atrasos que padece, la que, permutándolo el tiempo, se ejecutará en los días 12, 13 y 14 del presente mes de Agosto, que son los señalados por la muy Ilustre Ciudad, quien presidirá la Plaza, mandando el Señor D. Joaquín de Pareja y Obregón, su Corregidor y Capitán de Guera, con asistencia del Real Acuerdo, y su Presidente, el Excmo. Señor Duque de la Roca, Capitán General de este Ejército y Reyno, que hará entrada pública en la Plaza con el aparato y ceremonia acostumbrados; e igualmente con la de los Tribunales de Inducción, Montesa y Muros y Valladares. Se correrán en los tres días 43 Toros, de los cuales, 30 son de la Torada de Don Juan Luque, de Almodóvar del Campo, y 13 de la de D. Hermenegildo Díaz, Hidalgo, de Villarrubia de los Ojos, ambas muy acreditadas en las principales Plazas del Reyno, en esta forma: Día primero, por la mañana 6, por la tarde 10; día segundo, por la mañana 5, por la tarde 9; día tercero, por la mañana 4, por la tarde 9. Picarán de Vara larga, alternativamente, Miguel Pérez, Pedro Ortega y Antonio Ortiz.

«Lista de los nombres de los Picadores y Espadas, número de Vanderilleros; de los nombres y años de los 43 Toros que aquéllos han de picar, lidiar y matar en la corrida que debe hacer el Santo Hospital en los días 12, 13 y 14 del corriente mes de Agosto, en la Plaza dispuesta para este efecto, y sito llamado de los Predicadores, cuyo producto debe servir en parte para cubrir los atrasos en que se halla constituida dicha Casa de piedad.»

Table with columns: Nombres, Años, Nombres, Años. Lists names and ages of participants in the bullfight.

Los precios de las localidades (Real Hospital General).—En consecuencia de lo anunciado en el Cartel que comprende los días y circunstancias con que se ejecutará la corrida de Toros que tiene concedida el Rey nuestro Señor (que Dios guarde) a la Junta de Gobierno del Hospital General de esta Ciudad, se hace saber que los precios de entrada en los tres días, por mañana y tarde, son los siguientes:

Table with columns: Nombres, Años, Nombres, Años. Lists names and ages of participants in the bullfight.

Sesión del Ayuntamiento

Las jubilaciones y el lio de la plaza de la Reina

Ayer tarde, después de las seis y media, celebró sesión extraordinaria la Corporación municipal. El señor Samper, que presidia, dió cuenta del resultado de las gestiones de la ponencia nombrada en la sesión última para solucionar la cuestión de las jubilaciones. En virtud del arreglo aceptado por los empleados, se desiste del recurso que propuña el alcalde. Se dió lectura al oficio del gobernador civil suspendiendo el acuerdo de rotular la plaza de la Reina con el nombre de Blasco Ibáñez, fundamentando la disposición en preceptos legales. El señor Fagoaga pidió que en vista de los pocos concejales que asistían a la sesión, se aplazara hasta hoy el asunto. El señor Catalá abundó en el criterio de que en la sesión de hoy se leyera de nuevo el oficio, para que el Ayuntamiento vea si está en el caso de protestar contra tal disposición, que merma atribuciones a la Corporación. Se acordó así y se levantó la sesión.

Fomento del Turismo Atracción de forasteros Calle Sangre.-Valencia

Centro oficial de informaciones gratuitas Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja. MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Travía más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PLEISTOCENOLOGICO.— Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Travía más próximo para visitar este Museo, el número 1. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL, DE LA UNIVERSIDAD.— Entrada mediante autorización del rectorado. Travía más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina, calle de Guillén de Castro, número 79).— Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor decano. Travía más próximo para visitarlo, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL. (Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).— Entrada pública todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en estas oficinas. Travía más próximos para visitarlo, los números 2, 3 y 4.

VIVEROS MUNICIPALES. Situados en la Alameda (frente al puente del Real).— Entrada pública, mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Travía más próximo, el número 3.

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Travía más próximos, los números 1 y 5.

PALACIO DE LA LONJA. (Situado en la plaza del Mercado).— Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a dos. Travía más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA. (Calle de Guillén de Castro, 79).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Travía más próximo, el número 5.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO. (Plaza de Calindo).— Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a ocho noche. Travía más próximos, los números 1, 2, 6 y 7 (en la parada de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados, a las mismas horas. Travía más próximos, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO (situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a once noche. Travía más próximo, el número 1.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellars).—Servicio público todos los días laborables, de seis de la tarde a ocho de la noche. Travía más próximo, el número 1.

Para más datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a siete, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

Salón Novedades THEATRO REGIONAL A las 6'30 tarde, 9'30 y 11'30 noche: ESTRENO The film Blasco Ibáñez o la gloria de Valencia Y el juguete en un acto, Al estilo de la Ribera

Olympia - Hoy viernes, a las 7 de la tarde;

Capilla Sixtina del Vaticano

Necrología

Doña Mercedes Hernández Esteban Una tremenda desgracia aflige a nuestro particular amigo don Antonio Moltó Moya y familia. Su bondadosa esposa doña Mercedes Hernández Esteban entregó su alma al Creador ayer, sumiendo en el más profundo dolor a sus deudos, quienes guardarán perdurable recuerdo de las virtudes que atoraba la finada, cuya vida consagró a la familia. Reciban cuantos lloran tan irreparable pérdida nuestro sentido pésame. A nuestros lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Mercedes Hernández Esteban.

Sucesos

Fallecimiento Ayer falleció en el Hospital el anciano Manuel Doria Gandía, que fué atropellado en la plaza de la Reina por un carruaje, cuya caballería se espantó a los estampidos de la traca que se disparó.

Hallazgo de un cadáver En el término de Liria, a unos tres kilómetros de la localidad, ha aparecido el cadáver de un hombre, que representa tener unos 25 años de edad, de estatura regular y regular de carnes. Viste traje de lanilla, corbata con adornos morados, cuello de piqué con ajustador dorado. En el bolsillo se le ha encontrado un sobre escrito, dirigido a Vicente Molins, La Información Mundial.

El cadáver tiene una herida en la sien derecha, producida por arma de fuego, y por la forma en que está situada, se supone que se trata de un suicidio. Oh, el sindicalismo! El vecino de Utiel, Juan José Fernández Iranzo, recibió un anónimo, en el que, bajo la amenaza de muerte para él y una hija suya, se le obligaba a depositar 250 pesetas en cierto punto; a la hora preñada, dicho vecino hizo como que depositaba la cantidad, estando prevenida la benemérita. A los pocos momentos presentáronse Bonifacio López Marco, de 26 años; Eulogio Segovia Rubio, de 28, y Pedro Gómez Carbó, de 26, vecinos los tres de dicha localidad, jornaleros y conocidos sindicalistas; al verse sorprendidos intentaron huir, intimándoles la benemérita, que les puso a disposición del juez municipal, juntamente con algunos folletos y periódicos anarquistas encontrados en los domicilios de los detenidos.

Accidentes

José Chesús Bonora, de 52 años, ha sido arrollado por un perro, que con los dientes y las patas le ha producido varias heridas en el muslo izquierdo.

Juan Magdalena Pinazo, de 17, ha dado un tropezón, dislocándose el tobillo izquierdo. Ambos han sido atendidos en el dispensario del Museo.



Lámparas Tungsram (Budapest) comentadas. Las mejores del mundo! Tipo meclo vatio (gas Argón) e intensivos medio vatio. Pedidas en los acreditados establecimientos de electricidad y en la SOCIEDAD TUNGSRAM, Montera, 10, Madrid. Grandes existencias. Fabricación húngara.

Cine El Cid

Hoy, programa kilométrico: 4.000 metros, 4.000 Primeros: La astrakanada de gran risa, Charlot y los cambios Por Charles Chaplin. Segundo: ESTRENO extraordinario de Superproducción americana. 2 partes de grandes aventuras. Tercero: LA DAGA MISTERIOSA 13 episodios, dos partes, titulado Lanzas de muerte. Cuarto: 14 episodios, dos partes, titulado Las murallas malditas Donde el formidable atleta POLO entusiasma al público. Quinto: La graciosísima cómica, Las bailarinas Por EL, ELLA y EL OTRO

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL. Anoche llegó la notable compañía Matilde Moreno-Miguel Muñoz, que debutará mañana sábado, con el estreno del drama en tres actos, de don Rafael Martí Orberá, titulado «Entre neblinas», de gran éxito en el teatro Español, de Madrid, por esta misma compañía.

CAPILLA SIXTINA DEL VATICANO SETENTA Y CINCO EJECUTANTES. Las dos grandiosas audiciones de música sacra de esta importante masa coral, que se celebrarán el martes 24 y miércoles 25, a las seis tarde, auguran completos éxitos a los notables cantores que tan acertadamente dirige Monseñor Antonio Rella, vicerector perpetuo de la Capilla Sixtina. El abono a las dos audiciones, que ya es considerable, continuará abierto hasta el día 20 para los señores abonados a la ópera, y hasta el 24, a la una-de la tarde, para el público en general.

OLYMPIA. Esta tarde a las siete dará su cuarto concierto el cuarteto de solistas de la Capilla Sixtina del Vaticano, que cada día logra mayor éxito. Mañana sábado, estos mismos artistas darán otro concierto, a las diez de la noche. El domingo, último concierto y despedida de tan maravillosa entidad artística, a las siete de la tarde.

Gacetillas

Ayer mañana confirió el ilustrísimo señor Gobernador de esta diócesis, S. P., doctor Payá, la colación e institución canónica en la Dignidad de Tesorero de esta Metropolitana, al muy ilustre señor doctor don Nicolás David y Campos, quien se posesionará de dicha Canonjía en los primeros días de la semana entrante.

Relacionados con los que expidió el señor ministro de Estado, referente al Convenio francollusitano sobre vinos, y al señor ministro de Fomento, respecto a su proyecto de Obras públicas, ha recibido la Cámara de Comercio los siguientes telegramas: Del señor marqués de Lema: «Recibido su telegrama de ayer, me ocupo en comprobar exactitud noticias que me transmite.» Del señor La Cierva: «Agradezco mucho felicitación de esa Cámara y confío que prestarán ayuda necesaria para que sean realizados esos proyectos, que tan gran influencia han de ejercer sobre el país.»

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías y en la de su autor, Cuarte, 51, Valencia.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: Del Ayuntamiento de Paterna, 2.454'50 pesetas; Alacuzán, 710'90; Alborache, 600; Sagunto, 3.292'56; Rafelbuñol, 430; Fortaleny, 662'10, y Tous, 394'80.

ASMA, CATARROS y TOS rebelde, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

La Cámara de la Propiedad y la recaudación de contribuciones. Atendidos los inconvenientes que ofrece a los propietarios el pago de contribuciones, mayores éstos con motivo de haberse dividido en cuatro zonas las correspondientes a dicha recaudación, la Cámara de la Propiedad Urbana ha gestionado cerca de los señores recaudadores el obviar en lo posible dichos inconvenientes, y a este efecto, en virtud de lo convenido, los señores asociados a dicha Cámara podrán, por mediación de la misma, obtener carpetas gratuitamente, siempre que éstas se formen con tres o más recibos.

Para llenar los impresos necesarios y recibir instrucciones, los que las necesitan, pueden pasar por las oficinas de la Cámara, los contribuyentes, de diez a una y de cuatro a seis.

Con este nuevo servicio proporciona uno más de los ya establecidos en favor de los propietarios, la Cámara de la Propiedad urbana de esta ciudad.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Don Luis Santonja Faus ha presentado en el Gobierno civil proyecto solicitando el aprovechamiento de aguas del río Serpis, en término de Villalonga, para usos industriales.

En el Gobierno civil se ha recibido el real orden reconociendo como verdadero Sindicato agrícola el de Tabernes Blanques.

Ayer se reunió la comisión de Hacienda de la Diputación provincial, presidida por el señor Navarro, despatchando asuntos de trámite.

PIANOS GÓMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

Don José Calafat Catalá y cuatro más han presentado en el Gobierno civil instancia y planos solicitando autorización para construir varios edificios con destino a depósito de efectos navales, granja, restaurante y almacén de maderas, en la playa de Levante de este puerto.

El delegado de Hacienda señor Vázquez reunió ayer a los señores empleados, para darles cuenta de las impresiones de su viaje a Madrid.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRÍOS. Usando el ELIXIR GOMENOL CLIMENT desaparecen rápidamente.

En los escaparates que don José Ibañez tiene en su establecimiento de la calle de la Cortejería, hemos tenido el gusto de admirar un hermoso lienzo de tamaño natural, representando la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El trabajo, ejecutado a maravilla, es obra de la bellísima señorita Amparito Arnau, que, a pesar de sus pocos años, ha demostrado ser una perfecta artista, a quien sólo falta la práctica constante, y que seguramente, dados sus entusiasmos por el arte pictórico, llegará a manifestar su valor en nuevas producciones.

Dicho cuadro se destina a ser entronizado en el hogar de una conocida familia valenciana.

Felicitemos al adquirente y a la señorita Arnau, a la que deseamos nuevos laureos en su carrera.

Taurómacas

La noviliada para el domingo

Esta tarde, a las horas de costumbre, estarán abiertas las oficinas de la Plaza, para retirar los encargos para la magnífica noviliada que ha de celebrarse el próximo domingo 22 del actual, en la que se lidiarán seis magníficos novillos de los señores Hijos de don Felipe de Pablo Romero, por las cuadrillas de los afamados y valientes novilleros Juan González, ALMANSEÑO; Pablo LALANDA, y Faustino BARAJAS, los dos últimos, nuevos en Valencia.

Tanto por la presentación del ganado, que es magnífica, como por los novilleros contratados, seguramente será esta noviliada superior, por lo que auguramos otro lleno el domingo.

Movimiento de población

19 de Mayo.

Nacimientos, 12. Defunciones, 10: Vicente Jimeno Miralles, de 7 meses, de gripe. Luisa Bardenia Chordá, de 90 años, de neumonía. María Olmos Tamarit, de 44 años, de tuberculosis. Francisco Martí Casañs, de 52 años, de perforación intestinal. Rosendo Mora Ortí, de 58 años, de infección paratífica. María Gil Cranel, de 85 años, de neumonía. Antonia Nerbona Blasco, de 71 años, de asistolia. Josefa Nicasio Insa, de 85 años, de útero. Dolores Aliño Forner, de 38 años, de caquexia. José Prieto Taboada, de 2 años, de difteria.

Matrimonios, 7: Vicente Ramón con María Carola. José Soler con Juana Sancho. Pedro Calatayud con Carmen Comés. Carlos Frické con Rebeca Peris. Ricardo Almenar con Milagro Benlloci. José Godálvez con Amparo Baixauli. Isidro Jimeno con Carmen Pons.

Trinquete de Pelayo

Hoy viernes, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera olímpica. Cacahué y Chato de la Estació, contra Chato de Marchalenes y Reboté. Entrada, 15 céntimos.

Los herniados curados

Señor don Celestino Bonilla, especialista ortopédico.—Calle Doctor Romagosa, 16, primero.—Valencia. Muy señor mío: Hoy hace tres meses que visité su clínica, sometiendo a la curación sin operar ni molestia, y durante el tratamiento no he perdido ni un solo día en dedicarme a mis faenas de labranza, sin sufrimiento alguno. Mi alegría es tan grande, que no quisiera pasar un día más sin comunicarle que me encuentro completamente curado, gracias a su ingenioso invento, que en todas partes lo propongo. Sabe le indiqué que había sufrido mucho por haber usado aparatos de paracanchales, que nada son más que vialantes que van por esas capitales y pueblos engañando y explotando. Siempre agradecido, y puede agregar esta carta a su álbum, juntamente con las muchas que tiene de los herniados ya curados como yo, y hasta incluso puede hacerla pública en la Prensa. Mande como guste a su cliente, que le queda muy agradecido y e. s. m.—Isidro Puchol.—Su casa: Calle del Pozo, 30, Puzol. Despacho y consultorio: Calle Doctor Romagosa, 16, primero. Horas de consulta, de nueve a una y de cuatro a seis.

Comerciales

Mercedes extranjer... Venta del vapor «Haworb»... NARANJA... Pocas segundas, de 35 a 40...

De Valencia: Primera y segunda, de 38 a 43... Tercera, de 27 a 33; mayoría, a 30...

El vapor «Tyra» no ha llegado; situación huelga, sin variación... CAMBIOS EXTRANJEROS... Del Colegio de Corredores de Valencia...

Academia Sanchis Ordines... Bachillerato y carreras especiales, preparación para el Magisterio...

Viajes al extranjero... Los más cómodos. Todo gasto comprendido. Avellanas, 7

ALMORRANAS... Curación en muy pocos días con la POMA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS...

Hernias... La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, la ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO «NOTTON»...

Movimiento del puerto

A la carga... Ansaldo I, del señor Reali, para Buenos Aires... Biesbosch, del señor Hernández, para Cete...

Descargando... American Press, trigo... España número 2, trigo... Mercedes, trigo...

EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO...

Lunes: Susana Grandais... Salón: de moda... Hoy, grandioso y selecto programa...

El Arreglador... Grandiosa creación del coloso Douglas Fairbanks... Y la graciosísima película cómica, Fatty, carnicero...

BLNORRAGIAS... El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias...

Diario religioso

SANTORAL... DE HOY. — Viernes de las Temporas. Santos Bernardino de Sena, confesor; Bendito y Alejandro, mártires; Anastasio y Teodoro, Obispos...

DE MANANA.—Sábado de las Temporas. Santos Secundino, Timoteo, Polio y Eutiquio, mártires; María del Socorro y Encarnación, vírgenes...

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Monasterio de la Santísima Trinidad... Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media de la tarde...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA FE.—Novenario. Continúa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco de la tarde...

LA VIRGEN DEL PILAR.—Corte de Honor. Mañana, como día 21, habrá turtos de vela, desde las seis y media de la mañana a las cinco y media de la tarde...

LA VIRGEN DEL MILAGRO.—La colonia contestana celebrará su fiesta solemne en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Milagro)...

SANTA RITA.—Novenario. Continúa a las ocho, en la iglesia del convento de San Lorenzo... Mañana será a las siete y media...

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado...

Fiestas populares

En la barriada de Santa Mónica... Programa de los festejos que en honor de la Virgen de los Desamparados (vulgo La Rosquilleta)...

Día 21.—A las doce de la mañana, voltee general de campanas... Día 22.—Al amanecer, diana, con disparo de petardos y morteretes...

Día 23.—A las seis de la tarde tendrá lugar un solemne bautizo, en la forma siguiente: A partir del día 19 del corriente...

Día 24.—A las diez noche, serenata en la plaza de Santa Mónica... Día 25.—A las diez noche, gran verbena en las calles siguientes...

Día 26.—Primer día de apuntación para la fiesta del año 1922... Día 27.—A las seis tarde, juegos infantiles en la plaza de Santa Mónica...

Día 28.—Verberna en las calles siguientes: Travesía del Mañá, Sagunto, Río (Zaidía), Santa Mónica, Primer Callizo Santa Mónica, Río (Trinidad), plaza de la Estación, Patio Frigola y Rusiñol...

Día 29.—Segundo día de apuntación... Día 5 de Junio.—Tercer día de apuntación... Día 6 de Junio.—Misa de difuntos...

Valencia 11 de Mayo de 1921.—La comisión.

OCASION

Se vende un landaulet, verdadera ganga... Darán razón: Calatrava, 13, cochero

PIANOS

Bechstein y Fenrich... Armóniums Hinkel... Se venden muy baratos P. Tetuán, 17 - Despacho

TEATRO LIRICO... Hoy viernes, gran moda: ESTRENO de la graciosísima comedia, americana, en cuatro partes, El beso de June...

El enorme éxito de ayer, 1.ª jornada de June Caprice

La Muda de Portici... Grandioso poema cinematográfico, inspirado en la inmortal ópera de AUBER... La diversión de los huéspedes

En San Miguel de los Reyes

El Cumplimiento pascual... Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer en la prisión central de San Miguel de los Reyes el acto de recibir la Comunión pascual los reclusos...

Toda la población penal asistió a la Misa, siendo amenizado el acto por las bandas de música de la prisión y de la casa de Beneficencia...

Terminada la Misa, se organizó la comitiva para acompañar a Su Divina Majestad a la enfermería, en donde los reclusos allí albergados recibieron la Sagrada Comunión...

Servicio meteorológico de Levante

La depresión que ayer proceó por el ángulo Sudoeste peninsular ha avanzado hacia nuestras costas y las de Argelia (Argel, 758'2 milímetros)...

LA GUITA MANZANILLA PASADA

Ornamentos para Iglesia... Casa Garin... FUNDADA EN 1820... Apartado, 54 - VALENCIA

La hernia (quebradura) curada

Múltiples curaciones... El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España...

MIS PRISIONES

quisa, me habían encontrado de péximo humor; volvieron al alba, y me hallaron sereno, con el ánimo alegre... La noche pasada—me dijo Tirola—tenéis cara de basilisco...

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

patio, debajo del zaguán, con un haz de leña al hombro; me palpité el corazón, como si hubiese visto a un hermano mío... VI Cuando dejé de ser martirizado con el interrogatorio y no tenía en qué emplear el día, sentí amargamente el peso de la soledad...

MIS PRISIONES

gué al mensajero, el cual tuvo la desgracia de ser registrado, cogido con la carta que llevaba, y si no me engaño, baquetado, pues oí grandes gritos que me parecieron los del pobre anciano, al cual desde entonces no volví a ver... Llamado al Tribunal, me extremeci al ver que me presentaban mi cartita garabateada con sangre...

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

—Dádnelo; no sé cómo se puede tener una cara tan alegre como la vuestra viviendo siempre entre desgraciados... —Acaso creeréis que me son diferentes los males ajenos; si he de decir verdad, no lo sé positivamente; mas os aseguro que no pocas veces el ver llorar me hace mal, y a veces finjo estar alegre para que los pobres presos lo estén también...

MIS PRISIONES

—Caballero, el oficio no hace al caso; al otro lado de aquel arco que allí veis pasado el patio, hay otras prisiones destinadas a las mujeres. Son... no es decoroso decirlo... mujeres de mala vida; y bien, señor, hay algunas que son ángeles, en cuanto al corazón, y si vos fueseis secundum... —Yo?—y me eché a reir...

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

Tirola se quedó desconcertado con mi risa y no prosiguió; tal vez quería decir que si yo fuese secundum me hubiera sido dificultoso no apostriarme por alguna de esas desgraciadas. Preguntéme qué quería almorzar; sabía, y algunos minutos después me trajo el café. La

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Poeta Arolas y Guillem Sorolla de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte. Salidas los días 3 de cada mes. Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Múscel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.063

Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO El vapor H A M M saldrá el día 23 del corriente, para Hamburgo. El vapor CASTORP saldrá el día 30 del corriente, para Hamourgo. Aceptan carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Lubeck, Stettin, Danzig, Königsberg, Góteborg, Estocolmo, Christiania, St. Vanger, Bergen y Trondheim y puertos finlandeses a fletes reducidos. Para informes, dirigirse a D. Enrique Behn, Pascual y Genis, 2, Valencia; en el Grao, señores La Roda Hermanos y C. S. Lda. o al callejón n.º 10, teléfono 3.313.

La lámpara "EGMAR" Es la mejor de todas. Pídanse en todos los establecimientos de aparatos eléctricos y en la A. E. G., Ibérica de Electricidad, S. A. Madrid, Nicolás M. Rivero, 8 y 10, y en Valencia, Lauria, 9 y 10.

Señoras Visitar los almacenes de Bordados, Puntillas y Cintas Calle Embajador Vich, 5, principal!! Y comprarán a precios increíbles todos los artículos Verdadera ocasión en medias y camisas de señora Liquidación verdad de todas las existencias

POMPAS FÚNEBRES Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta SU CURSUALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Villa Panderola). Pi y Margall, núm. 24, 464. Colón, núm. 24, 464. Barcas, núm. 24, 464. Plaza Almoina, núm. 24, 464. Calle Avellaná, núm. 24, 464. Caballeros, núm. 172, 464. San Vicente, núm. 172, 464. Estanhería Vieja, núm. 172, 464. Gracia, núm. 11, 464. Gracia, núm. 11, 464. Gracia, núm. 11, 464. Gracia, núm. 11, 464. San Miguel, núm. 11, 464. Caballero: Calle Escalante, núm. 7, Teléfono 3274 (antigua casa Rafael Roig). Escalante, núm. 7, Teléfono 3274. Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solides y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA EXIGIR la marca REGISTRADA OBTENIDA DE ALSACIA DE SILVINITAS Y CLORURO PUREZA GARANTIZADA en POTASA ANHIDRA (soluble en el agua) de conformidad con la ley. ABOGOS de GRAN RENOMBRAMIENTO para TODA CLASE de CULTIVOS EXISTENCIAS DISPONIBLES REPRESENTANTE y DELEGADO REGIONAL Francisco Ochoa Plaza Wilson, núm. 12. - VALENCIA

Agua de Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS Pasaje Monistrol, números 1 y 3 Informes: José Blasco Teruel

Antigua Zapatería del CAZADOR Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cánamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundirlos con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, número 23.156.

LA VOZ DE SU AMO MARCA REGISTRADA

¡Sensacional! ¡Ya llegaron! los famosos y esperados DISCOS marca GRAMOFONO de EL PRINCIPE CARNAVAL EL PAJARO AZUL y LA DOGARESA (por Sagi-Barba) Casa GRITZNER, Pi y Margall, 14, telef. 48 Gramófonos y discos al contado y plazos

Línea de vapores Ibarra y Compañía Servicio corriente CABO SAN ANTONIO saldrá de este puerto el día 20 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Constatados en Valencia: HIJOS BENOQUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro). A los calvos Ricari, peluquero de París, especialista en bisotes para cabaleros, lo más perfecto que se conoce. Nada se paga si se consigue el bisote después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, 8. Sacerdote francés Desea habilitación anualizada dentro de la capital en sitio céntrico, preferir la planta baja. Razón: calle Bonafre, 25, 1.ª. Da lecciones de francés en la misma.

CURACION RADICAL Médica y garantizada de herpes língua, herpes labial, herpes, callos, cáncer, lupus y eczemas, etc. Devolución de honorarios si no cura. Clínica dermatológica, Doctor M. NAVARRO, Emis. 2, Valencia. Venta de fincas Tengo en arriendo de vender más de 100 casas en el interior y entresuelo de Valencia, y una multitud de chalets y fincas rústicas en todos los pueblos lindantes a esta capital. Corredor colegiado, Salvador Torres, Pi y Margall, 48, de 10 a 1 y de 3:30 a 6. Jai-Alai Venta o alquiler de este magnífico edificio. Informar al corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, Rey Don Jaime, 5. Huéspedes En casa particular, se desea uno o dos caballeros, trato familiar, precios módicos. Razón: Plaza de Mirasol, 4, 3.ª

Charret jardinera se vende Razón: Miguel Orts, Calle 18. Auto europeo Se vende muy barato uno de 4 asientos, 4 cilindros, alumbrado eléctrico, etc. Para tratar y verlo, solamente de 11 a 1, Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 2, bajo, despacho. Phonolas harmóniums y pianos alemanes de las mejores marcas. Hupfeld, Nipke y Bechstein, Plaza de Tetuán, 17, despachos. Maquinaria Enriqueta Balbastre es oficiada del salón de la Bajada de San Francisco, ofrece a las señoras sus servicios, por la mañana a domicilio y por la tarde en su casa. Se lava y seca la cabeza con estufa eléctrica. Calle Baja, 51, bajo. Máquina para coser Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central. Bisbe, 11, bajo. Se necesita un oficial castita remanista, para fuera de Valencia; para informes: en la imprenta de este periódico.

Sastrería y Pedro Guillén

Calle Alta, núm. 6, bajo Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABANES y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERIA. Se confeccionan trajes en 24 horas

Para las señoras A precios de fábrica, m y bajos, tenemos grandes partidas de bordados en todas clases, tanto para la confección de artículos para niñas, como para adornar, en todos anchos, así como también telas de organdis para cubres, puntillas de todas clases y otros artículos. Medias de seda hasta desde 150 pesetas, y de seda, muy buenas desde 4 pesetas, en el almacén

DAVID BARROS, S. A. Plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

Balneario de Onteniente Se alquila junto al hotel, muy bonito chalet con gran pinada y jardín. Razón: plaza de Tetuán, 17.

IMAGENES y ALTARES Para adquirirlos, recomendamos los leídos y acreditados talleres de J. J. Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA No dejar de consultar esta casa.

Se vende madera de cajas grandes, y escalera de caracol nueva, muy barato. P. Tetuán, 17, bajos

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios

Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ, Lauria, 10; teléfono 793

MIS PRISIONES miraba fijamente con una sonrisa maliciosa, que quería decir: «¿Serás tú capaz de llevar una esquilina mía a otro infeliz, a mi amigo Pedro?» Y él me respondió con otra, que quería decir: «No, señor; y si os dirigis a alguno de mis compañeros, el que os diga que si podéis estar persuadido que no cumpliré su palabra». No estoy verdaderamente seguro si me comprendió, ni si yo llegué a entenderle; lo cierto es que estuve diez veces a punto de pedirle un pedazo de papel y un lápiz, y no me atreví porque veía un no sé qué en sus ojos que parecía advertirme no fise en persona alguna, y menos en otros que en él.

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA descubierta estaba, sino a otros varios y a mí. ¡Paciencia! No hubo modo de prevenir el mal. Fue llamado a la continuación del interrogatorio, que duró todo el día y otros varios, sin más intervalo que el de las comidas. Mientras se tramitaba el proceso se me pasaron los días rápidamente, pues era tal mi ejercicio intelectual en las interminables respuestas a tanta variedad de preguntas como se me dirigían, que necesitaba emplear las horas de la comida y de la noche en reflexionar cuanto me había sido preguntado y lo que había yo respondido, a la vez que sobre todas las cosas, acerca de las cuales probablemente me interrogarían. Al fin de la primera semana tuve un gran disgusto; mi pobre Pedro, deseoso como yo de entablar comunicación entre nosotros, me mandó una carta, valiéndose para ello, no de alguno de los secundini, sino de un desgraciado preso que tenía a su cargo el servicio de nuestras celdas; era un hombre de unos 60 a 70 años, condenado a no sé cuántos meses de detención. Con un alfiler me pinché en un dedo, y escribí con mi sangre unos cuantos renglones de respuesta que entre-

MIS PRISIONES ginación en otra parte y no lo comprendía. Poco a poco me fui poniendo en estado de meditarlo más profundamente y encontrado mejor. Esta lectura no me dió nunca la menor propensión a la hipocresía, esto es, a esa devoción mal entendida que hace al hombre pusilánime y fanático, y me enseñaba, por la inversa, a amar a Dios y a los hombres, a desear siempre más el reino de la justicia y a aborrecer la iniquidad, perdonando a los inicuos. El Cristianismo, en vez de destruir en mí cuanto bueno había podido hacer la filosofía, le confirmaba y valoraba con razones más elevadas y poderosas. Así es que, habiendo leído cierto día que es necesario orar sin cesar, y que la verdadera oración no consiste en pronunciar muchas palabras a manera de los paganos, sino en adorar a Dios con simplicidad, ya en palabras, ya en obras, y en hacer que ambas sean el cumplimiento de su santa voluntad, me propuse empezar de veras esta incesante plegaria, a saber: no permitirme siquiera un pensamiento que no estuviese animado del deseo de conformarme a los decretos de Dios. Las oraciones que solía recitar fueron siem-

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA posibles reconversiones no merecidas, y me mantuve firme en la voluntad de ser y declararme en lo sucesivo francamente cristiano.

IV) A pesar de que permanecí fijo en esta resolución, comencé a recapacitarla y casi a quererla en esta primera noche de encierro. Por la mañana se habían apaciguado mis extravíos, lo que me sorprendía sobremanera; pensaba otra vez en mis padres y amigos, y no desesperaba ya de su fuerza de ánimo, sintiéndome de consuelo la memoria de sus virtuosos sentimientos, que en otras ocasiones había conocido en ellos. ¿Por qué antes tanta perturbación en mí, representándome la suya, y ahora tanta confianza en su ánimo esforzado? ¿Era este feliz cambio un prodigio? ¿Era un natural efecto de mi fe en Dios, nuevamente avivada? ¿Y qué importa llamar prodigios o no a los reales y sublimes beneficios de la Religión? A media noche, dos secundini (así se llaman los carceleros subalternos del alcaide), al hacer la re-

LAS CORTES

SENADO

Preside el señor Sánchez de To... y toma asiento en el banco de los ministros el señor La Cierva.

El señor marqués de Cabra se ocupa de la exportación del aceite, protestando de sus medidas restrictivas.

El señor La Cierva dice que no tiene inconveniente en autorizarla, siempre que se halle garantido el consumo nacional; pero que siempre que ha llegado a ocuparse de este último extremo, ha tropezado con ciertas perplejidades.

Afirma que trabajará en el asunto, con deseos de acertar. El marqués de Camps se ocupa de la exportación del aceite que se quiere en nuestros mercados.

Orden del día: Se aprueban definitivamente varios créditos extraordinarios.

Se pone después a votación el dictamen sobre el proyecto concediendo un crédito extraordinario de 500.000 pesetas y otro de 250.000 para acción en Marruecos, en concepto de farmacias y hospitales militares, y queda aprobado.

Continúa la interpellación del señor Sedó sobre los problemas sociales y económicos.

Habla de la necesidad de proteger la industria española contra la competencia extranjera.

Afirma que el Arancel publicado no concuerda con las palabras del señor La Cierva, que se mostraba decidido partidario de la protección a la industria.

El señor La Cierva le contesta que el Gobierno sigue y seguirá protegiendo a la industria nacional, y dice que el actual Arancel es solo provisional.

Rectifican ambos. El señor Rodríguez ataca duramente al Gobierno por el nuevo Arancel.

El señor Dómene defiende la labor de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El señor Sánchez de la Rosa pide que no se postergue a la agricultura.

El señor Valero Hervás elogia el Arancel, que permite que sigan las negociaciones internacionales y la exportación de nuestros productos, y queda en el uso de la palabra para mañana.

El señor Prida recoge brevemente las palabras de todos los oradores excitándoles a la concordia. Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 7.50.

CONGRESO

A primera hora de la tarde hay escasa animación en los pasillos del Congreso.

Antes de comenzar la sesión se han reunido en el despacho de la presidencia, con el señor Sánchez Guerra, los señores Allendesalazar, Bugallal, vizconde de Eza y Lizarraga, para tratar del curso de los debates.

A las tres y media el señor Sánchez Guerra declara abierta la sesión.

Hay escasa concurrencia en estancias y tribunas.

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

El señor Iglesias se ocupa de ciertos rumores que afectan al ramo de Guerra, y se dirige en especial al ministro de dicho departamento.

Dice que, según palabras pronunciadas por el capitán general de Valencia, se ha echado abajo el acuerdo de dar el nombre de Blasco Ibáñez a una plaza de la capital valentina.

El ministro de la Guerra dice que no ha llegado hasta él ni oficialmente ni oficialmente ningún requerimiento de los militares en el sentido indicado.

Niega que el capitán general haya dicho lo que el señor Iglesias le atribuye.

Manifiesta que el Gobierno expresó el deseo de que se le dispensara un recibimiento entusiasta, como tributo merecido al insigne literato, pero que no se diera otro nombre a determinada plaza, para evitar molestias entre los distintos elementos valencianos.

El señor Iglesias rectifica, protestando de la revocación de un acuerdo adoptado hace 15 años con el general asentimiento de Valencia.

El señor vizconde de Eza insiste en sus anteriores afirmaciones y

defiende la actitud de la oficialidad de Valencia.

Elogia al general señor Primo de Rivera, del cual no puede creer, y mucho menos con carácter oficial, haya pronunciado palabras que signifiquen el abuso de fuerza por parte de los militares.

El señor Bugallal dice que determinados elementos conservadores expresaron sus molestias porque se diera el nombre de Blasco Ibáñez a la plaza de la Reina.

Entonces el Gobierno, manteniendo el pensamiento de asociarse oficialmente al homenaje, para evitar molestias, adoptó el acuerdo de referencia, puesto que sin dicho acto resultaría el tributo de admiración que se le rendía con todo esplendor y brillantez.

Rectifica el señor Iglesias.

El señor Barricart formula un ruego relativo al mejoramiento de los secretarías municipales.

Los señores Benítez de Lugo y Company formulan ruegos de carácter local, contestándoles el señor Bugallal.

El señor Sarradell protesta del funcionamiento de Sindicatos médicos y farmacéuticos.

El señor Arderius pide realización de obras públicas en Murcia para remediar la crisis del trabajo.

El ministro del Trabajo relata las gestiones que ha realizado el gobernador civil, y ofrece seguir interesándose en la solución del conflicto.

Orden del día: Se elige al señor Rodríguez Viguera para formar parte del pleno del Instituto de Reformas Sociales.

El señor Besteiro interviene en la discusión del dictamen sobre prórroga del contrato con la Tabacalera.

Dice que la mejor solución del problema debe ser la administración por el Estado de las fábricas y la socialización de las mismas.

Afirma que Marruecos debe abandonarse.

Hace un discurso antimilitarista y antipatriótico que nos abstemos de comentar.

El presidente le llama la atención sobre la inoportunidad de tratar este tema.

El señor Pedregal manifiesta que el Gobierno debe manifestar por qué considera el proyecto digno de sacarlo adelante por todos los medios.

Si se quiere aplicar la guillotina, nos opondremos nosotros.

La presidencia no debe oponerse tampoco a que la Cámara estudie con detenimiento el proyecto, pues por otra parte, los antecedentes de su señoría lo exigen.

Pasa luego a ensalzar el discurso pronunciado ayer por el señor Alba, y dice que no se puede ir acumulando empréstitos, pues la deuda es ya enorme.

Esta situación económica es la que debe tratarse aquí, y no el arrendamiento de la venta de tabaco.

La presidencia se defiende de las imputaciones del señor Pedregal.

Dice que nunca ha tratado de molestar a nadie, y sostiene las prerrogativas del Gobierno, que lo son como tales en la forma que lo ha expresado la presidencia.

Se lamenta de que el señor Besteiro involucre los asuntos ajenos al tema que se discute, pero no tiene inconveniente en aceptar cualquier interpellación si se le anuncia con tiempo oportuno.

Dice al señor Pedregal que la urgencia de la aprobación del dictamen sobre arriendo de la venta de tabacos obedece a que haya una fecha fija para el cumplimiento del contrato.

Añade que es cuestión de Gabinete todo asunto que lleva el Gobierno a la aprobación del Parlamento, pero éste lo es además por la premura del tiempo. Ante lo reglamentario no se puede dar por agraviada la Cámara.

Pide a todos que discutan con benevolencia.

El señor Pedregal dice que no sabe cuándo se aprobará el contrato con la Compañía, pero a ésta le debe parecer muy fácil, pues las acciones suben en Bolsa.

El señor Allendesalazar insiste en que el apremio de tiempo hace que la cuestión sea de Gobierno.

El señor Besteiro pregunta si habla humorísticamente o en serio.

El señor Allende: No sé a qué humorismo se refiere su señoría. ¿Su

señoría tiene formalidad? Pues yo también, y la prueba es que no quiero perder el tiempo que me cae.

(Risas.) El señor Alcalá Zamora dice que no ha progresado la Administración pública de España, pero tampoco se puede ocultar que más inmorales en otros países.

Censura los gastos de personal de Administración, y dice que tiene que dar la razón al señor Allende este punto.

Hace una extensa defensa del proyecto, citando cifras y datos en pro de sus asertos.

Dice que el trabajo de los operarios no es difícil.

El señor Saborit: Menos trabaja su señoría, y como consejero cobra más.

El señor Alcalá Zamora dice que él trabaja como el primero, siempre procurando beneficiar la renta del Estado.

Añade que defiende que la Compañía no rinda cuentas en contratos como Compañía del Estado, sino como industrial, sin sujetarse a los trámites enojosos que no hacen más que entorpecer.

Termina diciendo que jamás se ha manchado con ninguna impureza.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 8.15.

Crónica teatral

PRINCIPAL «TOSCA»

La serie de representaciones de ópera terminó anoche, algo azorosamente, con la interpretación de «Tosca».

Genevieve Vix, que cantó en italiano, puso de relieve la amplitud de su temperamento, que le permite realizar con fortuna interpretaciones dramáticas como la de la protagonista de la ópera de Puccini.

Lauri-Volpi lució su espléndida voz y repitió la rítmica del acto último.

Cesare Formichi fué un excelente Scarpia.

Diversos incidentes, singularmente en el acto último, dieron origen a que el público de tendencia «protestante» en muchas ocasiones equivocó y excesivamente manifestara sus opiniones con cierta viveza.—G.

REGUES

BENEFICIO DE MARIA TELLEZ

La simpática primera tiple ómica de Regües, es indudable que tiene granjeados muchos actos entre el público valenciano. De aquí que anoche, en la función de su beneficio, no quedara vacía una sola localidad.

A tan sobresaliente actriz no le acompañó, sin embargo, la fortuna en la elección de obras, dándose lugar a lo muy pocas veces visto: que «La Remolinos», zarzuela de García Álvarez y Muñoz Seca, con música del maestro Alonso, puesta como estreno en el segundo lugar del programa, sufriese los rigores de la protesta más estrepitosa, hasta el punto de no llegar al término de su representación.

El fracaso resultó harto merecido, a nuestro parecer. La guillotina carece en absoluto de valía. Mas lo realmente extraño es que respondiera menos aún la realidad a la fama de que legítimamente gozan los libretistas. Sin acción que mezcle el título de tal, sin pizca de comicidad en los diálogos y con escenas que resultan ser una abrumadora dosificación de opio.

Suspendida, como hemos dicho, su representación, se la substituyó por «Sanatorio del amor».

Al final de «La Camahonera», que obtuvo inmejorable interpretación por parte de la beneficiada, a quien secundaron los demás elementos que en la misma intervención, fué la señora Téllez aplaudidísima y obsequiada con profusión de flores, palomas y gran número de objetos de arte.

En sentidas frases agradeció este homenaje de cariño.

Enhorabuena.—J. C.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Éxito de la extraordinaria película, en cinco partes, asunto interesante titulada

La sombra Interpretada por los grandes artistas

Francesca Bertini y Amleto Novelli

Completará programa una película cómica.

Lunes, extraordinario estreno, repertorio Dulcinea.

El saqueo de Roma

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA

Ex profesor del Departamento de Oftalmología Hospital N.º 1 de Valencia y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid.

Consulta: De 10 a 1 - Alfredo Calderón, 8

Crónica musical

Sociedad Filarmonica.—El quinteto de La Haya

Forman el quinteto de La Haya, que ayer por la tarde dió su primer concierto para el público de la Filarmonica, en la sala del Conservatorio, notables profesores: Svaap y Poth, violinistas; Devert, violista; van Isterdael, violonchelista, y Oberstadt, pianista. Su conjunto resulta bien cohesionado, y su estilo, franco y noble, aptísimo para la interpretación de música de cámara. Trátese, pues, de una entidad de mérito relevante.

Companion el programa del concierto de ayer el Cuarteto para instrumentos de arco y piano, en sol menor, de Mozart; el Cuarteto para instrumentos de arco, en re mayor, de Franck, y un Quinteto, de Peter van Anrooy, compositor holandés moderno. Las tres obras obtuvieron justa interpretación.

El Quinteto de van Anrooy es una invención de juventud, pues la escribió su autor a los diecinueve años. Revela un generoso temperamento musical y un conocimiento seguro de la técnica y de las posibilidades instrumentales. Es de aménísima inspiración y distinguido estilo, que en cierta manera pudiéramos llamar post-schubertiano.

El quinteto de La Haya fué muy aplaudido.

GOMA.

RUZAFSA - Estrenará

LUNES: El extraordinario drama de arte

La llama (Fiamma - 4 actos)

De la célebre novela de DANTE SIGNORINI, edición ITALA. Superexclusiva U. C. I., primera de la serie, escrita para la prodigiosa

Lidia Quaranta

Ossi Oswald

la asombrosa estrella de la U. F. A. será presentada en la originalísima comedia humorística VERDAQUER.

La niña de los millones

En fecha próxima: Nuestras sensacionales exclusivas:

Yo acuso...!!

Magnó poema de ABEL GANCE El titánico esfuerzo del coloso

D. W. GRIFFITH'S

Intolerancia:

En breve: Las más formidables series

Programa de hoy:

Primero: El, en Célebre modisto

Segundo: Triunfo magnífico de la sublime Soava Gallone

En el bellísimo drama de D'AMBRA, Hamlet y su clown

Producción de arte, UNION C. I.

Tercero: ESTRENO de la gran comedia YANKEE,

El rescate del oro

Presentada con la METRO con Anna L. Nilson

Cuarto: Yo quiero ser cómico

ESTRENO por el incommensurable Max Linder

Magníficos conciertos por el sexteto.

Espectáculos

Apolo.—Compañía de ópera.—A las 6.30 y 10.15: El príncipe Carnaval.

Ruzafa.—Sesión continua de cine de 4.30 a 12.30.

Olympia.—A las 7: Concierto por el cuarteto de solistas de la Capilla Sixtina del Vaticano.

Lirico.—Sesiones de cine: de 5 a 12.30. Regües.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30: La remolinos, Sanatorio del amor y Sangre y arena.

Novedades.—A las 6.30, 9.30 y 11.30: The film Blasco Ibáñez (estreno) y Al estilo de la Ribera.

El Cid.—Sesión de cine de 4.30 a 12.30. Moderno.—Sesión única de cine de 4 a 12.30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4.30 a 12. Luna Park.—Por la noche, grandes atracciones.

Acaba de publicarse

LA AZUCENA

Edición de 1921, lindísima. Hállase en cualquier librería católica

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL. GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Los nuevos aranceles. Decreto reorganizando el funcionamiento de la Casa de la Moneda y Timbre.

Apilando para después del próximo Abril el Congreso Internacional de Pesca, que debe celebrarse en Santander.

Instrucciones para la aplicación de los nuevos aranceles.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El señor Allendesalazar nos recibió en su despacho de la Presidencia, manifestándonos que don Alfonso le había preguntado por teléfono si tenía algún asunto urgente que someter a su firma, y como le costaría negativamente, le dispuso de su despacho en Palacio.

Visitó al señor Allendesalazar el general Aznar, secretario de la Junta de Defensa Nacional, para participarle que dicha Junta se reunirá el día 25 del actual, pues ya había bastante tiempo que no lo efectuaba.

También le visitaron los presidentes de las Cámaras de Comercio de París, Cete y Marsella, para hablarle de la exención a los españoles que residen en dichas localidades de los impuestos por beneficios de guerra.

Los señores Salvatella, Rahola y Pi y Suñer, hablaron al presidente del asunto relativo al Instituto de Figueras.

GOBERNACION

Al mediodía acudió a Gobernación una comisión de industriales que se dedican a explotar en las ferias y verbenas los tiros al blanco con rifles, para protestar contra la orden dada por el director de Seguridad prohibiendo esta clase de distracciones.

El señor Millán de Priego fundamenta esta disposición en el real decreto de 9 de Noviembre, sobre uso de armas de fuego.

Los comisionados intentaron ver al señor Millán de Priego, no consiguiéndolo.

El señor Millán indicó a los comisionados, por mediación de una tercera persona, que la prohibición obedecía a evitar que los obreros y los niños se ejerciten en el manejo de las armas.

Los periodistas expusieron al ministro las razones expuestas por el señor Millán de Priego.

El señor Bugallal contestó sonriendo, que tal vez no haya sido bien interpretada la orden del señor Millán.

Interrogado el ministro sobre el debate de ayer en el Congreso, expresó su creencia de que el debate quedó terminado ayer.

«No obstante—añadió,—tal vez esta tarde salgan algunos voluntarios.»

Incidentalmente habló el señor Bugallal del tiempo que pierden los ministros en las sesiones parlamentarias, privándoles de realizar labor administrativa.

Añadió que era acertadísima la semana parlamentaria; pero estima que sería mejor que se dedicara media semana a sesión y media a vacación.

Se lamentó de la costumbre que existe en España, en donde cualquier diputado exige la presencia de los ministros en el banco azul cuando le conviene.

Abogó por el sistema que se sigue en Francia, en donde se autoriza a los subsecretarios para contestar a determinadas preguntas, o a que el ministro haga un resumen quincenal de los asuntos tratados en el Parlamento durante dicho espacio de tiempo.

FOMENTO

Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento una comisión de directores de periódicos de Madrid, para darle cuenta de los grandes perjuicios que ocasiona a las empresas periodísticas el acuerdo de las Compañías de electricidad al restringir el consumo de fluido eléctrico.

El señor La Cierva expuso a los comisionados el estado de las industrias hidroeléctricas, que no pueden suministrar la cantidad necesaria de fluido eléctrico por insuficiencia de agua.

En presencia de la comisión de directores habló el señor La Cierva por teléfono con los representantes de las Compañías de electricidad, pidiéndoles que hoy mismo diesen solución al asunto, para que no se pierdan las ediciones de los periódicos que salen para provincias.

Les propuso el ministro que la restricción se haga de ocho a doce de la mañana.

Las Compañías, por su parte, dicen que las lluvias de estos días son insuficientes para reponer la escasez de agua. Anuncian que la situación empeora.

Se habló en la reunión de la conveniencia de utilizar motores a gasolina para sustituir la fuerza eléctrica, pues hasta otoño, según opinión del ministro, continuará la misma dificultad.

Ha dicho el señor La Cierva a los periodistas que don Alfonso le había invitado a almorzar en Aranjuez; pero que había declinado el honor, por impedírselo urgentes asuntos de su departamento que precisa resolver.

Anunció que mañana marchará a Málaga.

Viaje a Aranjuez

A mediodía marcharon a Aranjuez, para asistir a las carreras de caballos, don Alfonso, acompañado de los príncipes Raniero y Jenaro y marqués de Viana; doña Victoria, con la marquesa de San Carlos, y la infanta doña Isabel, con la señorita Bertrán de Lis.

El pleno protesta

El pleno del Consejo Superior de Fomento ha hecho constar su disgusto por no

haberle consultado el señor La Cierva los planes que ha formulado sobre realización de obras públicas.

El centenario de Juan de Juanes

Una comisión del Ayuntamiento de Fuente la Higuera, acompañada por el señor Ros, ha visitado al ministro de Instrucción pública para rogarle conceda una subvención pública con destino al centenario de Juan de Juanes.

El señor Aparicio ha prometido complacerles.

Clausura de una asamblea

Bajo la presidencia del señor Aparicio se ha celebrado hoy la sesión de clausura de la asamblea de practicantes.

Casanelles en Madrid?

«El Liberal» insiste en que Casanelles se encuentra en Madrid, protegido por una dama que usa tatusajes grotescos y cultiva el amor del cercado ajeno.

Afirma que Casanelles va revestido de pulseras con clavos, para que al detenerse se le deje tiempo para poderse defender.

MARRUECOS

Noticia oficial

El alto comisario en Marruecos comunicó que las fuerzas de la sexta y octava «omías», mandadas por los capitanes Forcada, Fuentes y Casal, operaron en el sector de Geberg, apoyando las fuerzas que vigilan las cuatro posiciones de Sumala.

Los cables de Yudan-el-Kebir han ingresado en la harca amiga.

Regresaron las fuerzas que estaban destacadas en la playa.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

MARINA

Ley fijando las fuerzas navales para 1921.

Haciendo extensivo a los prácticos y vigías los beneficios de la ley de Seguro marítimo.

Nombrando comandante del crucero «Reina Regente» al capitán de navío don José Pérez Clotes.

Ascendiendo a farmacéutico de primera a don Leopoldo López.

Vista de una causa

Alicante.—En la Audiencia, ante el tribunal de Derecho, se ha visto la causa contra los conocidos sindicalistas Francisco Carrasco, Antonio Alemán y Francisco Ferrer, que el día 26 de Julio último acometieron al obrero Tomás Pérez, alias Cisterna, causándole varias heridas.

El fiscal pide para los procesados la pena de un año y ocho meses de prisión correccional.

El acusador privado pide que se imponga a los procesados la pena de cuatro años y nueve meses.

La defensa del Ferrer pide para su patrocinado la pena de un mes y un día de arresto.

La defensa de los otros procesados aspira a la absolución.

Fiesta aristocrática

Sevilla.—Esta tarde se celebra una fiesta campestre en honor de los infantes don Carlos y doña Luisa.

A la fiesta asisten el gobernador y varias familias aristocráticas.

Extranjero

Constitución de una fracción comunista

Praga.—Se ha inaugurado el Congreso de la fracción extremista del partido socialista demócrata.

Esa fracción, a pesar de haber sido excluida del partido y aun cuando todos los periódicos la titulaban ya partido comunista, se guía llamándose socialista de la izquierda; pero a los pocos momentos de abrirse la primera sesión del Congreso fué presentada y se adoptó por 56 votos contra 7 una proposición, convirtiendo esa fracción en partido comunista

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including interior and exterior prices for various goods like flour and oil.

Detenciones importantes

Esta mañana la policía, secundando instrucciones del general Arlegui, ha detenido a dos sindicalistas que tomaron parte en el atentado de que fué víctima el patrono tintorero Manuel Rubí, que tiene su establecimiento en la carretera de Valencia.

Se llaman los detenidos Joaquín Conesa, tintorero, y Francisco Castillo, cilindrador. En el domicilio del Conesa se han encontrado cuatro postales, reproduciendo al célebre Comité de huelga formado por Anguiano, Largo Caballero, Besteiro y Sabornit.

También se ha encontrado un retrato de Ferrer y otro de la familia Mayaux. Además se ha incautado también la policía de varios libros y folletos sindicalistas.

Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra de oficiales generales para fallar la sumaria instruida contra un capitán de Carabineros, por malversación de fondos.

El fiscal pide se le condene a la suspensión de dos años de empleo y 1.400 pesetas de indemnización.

El defensor aspira a que se le absuelva libremente.

Sentencia aprobada

El capitán general ha aprobado la sentencia que dictó el Consejo de guerra en la sumaria instruida contra José Soriano Centelles y José Torres Payés, por la que se les condena a seis años de prisión correccional.

Dichos sumariados agredieron a la benemérita el día 5 del pasado Abril, en la barnada de San Martín de Provencals.

Los funcionarios judiciales, descontentos

Entre los altos funcionarios judiciales han producido desagradable impresión las declaraciones del fiscal del Tribunal Supremo, señor Cobian, según las cuales, los jueces y magistrados ponen en juego todas las influencias de que disponen para no ser destinados a prestar servicio en las Audiencias y Juzgados de Barcelona.

Al Juzgado

Acusado del delito de desacato a la autoridad ha sido puesto a disposición del Juzgado un individuo llamado Alvaro Martín.

¡Vaya un padrón!

El teniente de alcalde del distrito cuarto ha comunicado al Juzgado su sospecha de que se han hecho 600 inscripciones falsas en el Padrón de vecinos correspondiente a su distrito.

El defensor de Pestaña

Por haberse dado de baja en el Colegio de Abogados, defensor de Pestaña, se ha suspendido el juicio señalado para hoy contra dicho propagandista.

Detención y alarma

A las nueve de la noche el dueño de una tienda establecida en la casa número 62 de la calle del Carmen notó la presencia de dos sujetos que le parecieron sospechosos, en el portal de la mencionada casa. Dicho dueño, que es del Somatén, les preguntó qué buscaban en aquel sitio, y los sujetos de referencia, en vez de contestar, se dieron a la fuga.

Entonces el industrial salió en persecución de los que huían, haciendo un disparo al aire, pudiendo detener a uno de aquellos, llamado Cristóbal San José Expósito, de 18 años.

Fue conducido a la Delegación de Policía, en donde fué registrado, no encontrándosele ningún documento alguno.

Manifestó que carecía de domicilio.

Fue trasladado al Juzgado de guardia.

Otra alarma

A las once y media de la noche se produjo también alguna alarma en la calle de Aribau. Al irse a retirar Emilio Bofé, dueño de un taller de maquinaria, establecido en el número 110 de la mencionada calle, que tiene la costumbre de trabajar todas las noches hasta las doce, y de registrar el taller antes de marcharse, vió a

un sujeto vestido de dril, que se hallaba oculto en un rincón, y alarmado por la presencia de tal sujeto, salió a la calle, tocando un pitito de auxilio y haciendo dos disparos al aire.

Acudieron guardias de Seguridad, practicando un reconocimiento en el taller, sin encontrar a nadie.

Se conoce que el mencionado sujeto había penetrado en el local con intención de robar, y que al verse descubierto huyó en cuanto el dueño salió a la calle para pedir auxilio.

De un atentado

El Juzgado especial ha dado por concluida la sumaria que instruye por asesinato de Juan Casanova Llovera, encargado de la fábrica de gomas del señor Marzal, ocurrida el día 24 de Junio pasado.

Tomando declaración

Esta tarde estuvo el juez del distrito del Oeste en el Hospital Clínico, recibiendo nuevamente declaración a Juan Bautista Cuchart y Vicente Sales, acusados como coautores de la explosión ocurrida en el piso cuarto de la casa número 10 de la calle de Toledo el día 3 de los corrientes.

También recibió declaración a Juan Elías Saturnino y otros, detenidos estos días.

Las declaraciones prestadas por dichos individuos parece que son importantes.

El juez especial, por su parte, después de conferenciar con el general Arlegui, practicó también varias diligencias de importancia.

Más detenciones

Por la policía han sido detenidos Antonio Escuin y Manuela Sanahuja, como presuntos autores del incendio ocurrido hace algunos días en la casa número 23 de la calle de Mateo.

¿Crimen?

De Igualada he recibido el siguiente telefonema: «Circula por esta ciudad la noticia, que no hemos podido comprobar en todos sus extremos, de haber sido hallado muerto en la madrugada de hoy, un joven carretero, natural de Masquefa, en sitio próximo al lugar conocido por el Charó, del vecino pueblo de Poble de Clarumunt, creyéndose que el robo ha sido el móvil del crimen.»

Por estafadores

Ha sido detenido Miguel Doménech Navarro, que titulándose recaudador de una agrupación obrera que no existe, ha estafado a varios comerciantes de esta capital.

Los somatenistas de San Andrés

El próximo día 22 celebrará una fiesta el Somatén armado de San Andrés de Palomar, en honor de su jefe don Juan Raspall, que acaba de ser condecorado con la cruz del Mérito Militar, y aquellos individuos del Somatén que tienen derecho a la medalla de Constancia.

A las diez de la mañana se reunirán los Somatenes en la plaza de Arcila, y seguidamente le será impuesta la cruz del Mérito Militar al señor Raspall, ofreciéndole a la vez un pergamino en señal de agradecimiento.

Luego se celebrará una Misa de campaña y se revistará al Somatén. Al acto serán invitadas las autoridades.

Peáreny.

Madrid Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including interior and exterior prices for various goods like flour and oil.

TOROS MADRID

Con buena entrada se celebra una novillada con reses de Villamarta, para los hermanos Pablo y Marcial Lalandia.

En el primero, Pablo Lalandia veronicea aceptablemente.

Después muletea vulgar, para una estocada que mata. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Al tercero lo lancea atropellándose. Después ciava un par bueno.

Hace una faena de neófito y deja un pinchazo y una entera corta.

En el quinto se luce veroniceando. Los maestros se hacen aplaudir en quites.

Pablo banderillea bien. Muletea desigual y acaba de un pinchazo bueno, media aceptable, un pinchazo superior, otro y descabella. (Palmas.)

una estocada tendenciosa y un descabello. (Palmas.)

Al cuarto lo veronicea con arte y gracia. Con la muleta hace una faena de torero enterado. Acaba de media alta, entrando bien. (Ovación.)

Al que cerró plaza lo lanceó con facilidad y arte.

Muletea regular, por las malas condiciones del bicho; dá cuatro pinchazos y sufre un desarme; termina con una estocada entera y un descabello.

BADAJOS

Se lidian reses de la viuda de Soler, para Gallo, Varello, Belmonte II y Chicuelo.

Al hacer el pase de las cuadrillas es aplaudido Chicuelo, que tiene que salir a los medios a saludar, montera en mano.

Primero. Toma cuatro varas y derriba en dos acometidas, sin causar bajas.

Chicuelo hace un gran quite y termina con una rodilla en tierra.

Gallo pone dos pares al cuarto, que se aplauden.

Hace una faena alegre y termina con media delantera. (Ovación y oreja.)

Segundo. Varello torea por verónicas, faroles y navarras. (Aplausos.)

Tres varas, y se cambia el toro que uno de los picadores abre al toro una brecha enorme.

Varello hace una faena pesada y termina de una estocada contraria.

Tercero. Belmonte II es aplaudido al torear por verónicas.

Con la muleta hace una faena breve, dá un pinchazo sin soltar, otro igual y una estocada atravesada. (Pitos.)

Repite con media entera y descabella. (Pitos.)

Cuarto. El toro toma cinco varas con escaso poder.

Chicuelo hace una faena de alifio, para dar un pinchazo echándose fuera, otro hondo igual, otro sin soltar, otro delantero y dos intentos de descabello. (Pitos.)

Quinto. Rafael se luce en quites.

El toro toma cuatro varas y Chicuelo dá unas verónicas buenas.

Gallo coge los palos y pone un par inmenso, al trapeo; y otro al cuarto y otro de frente. Pide permiso y ciava un cuarto par monumental. (Ovación.)

La faena de muleta es acompañada por la música. Hay pases estupendos, afarados, de pecho, de rodillas y acaba de un volapié monumental. (Ovación delirante, dos orejas, el rabo, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.)

Sexto. Sigue la ovación a Gallo. Varello y Belmonte se hacen aplaudir en quites.

Varello hace una faena buena, para una estocada atravesada y otra contraria.

Séptimo. Belmonte hace una faena incolora y mata de media atravesada, un pinchazo, media delantera y descabella.

Octavo. Chicuelo veronicea superiormente.

Después muletea inteligente, para media estocada y un descabello a pulso. (Palmas.)

Complot frustrado en el Perú Buenos Aires.—La legación del Perú ha recibido un telegrama del ministro de Relaciones exteriores de su país, diciendo que el Gobierno ha deportado a los principales instigadores de un movimiento revolucionario que se preparaba y que fué descubierta.

Añade el telegrama que la situación del país es sólida y que el Gobierno del presidente Leguía disfruta una gran popularidad.

El Congreso de ingeniería Madrid.—Bajo la presidencia del señor Torres Quevedo se han reunido los elementos que componen el Comité español de Ingeniería del Congreso de Oporto.

El presidente expuso la marcha que llevan los trabajos de organización del Congreso.

Indicó el carácter que revestirá la Exposición del material científico.

Dijo que el general Marvá se ha encargado de redactar el discurso inaugural.

Tratará el tema de los laboratorios y la producción nacional.

Según noticias de buen origen, Briand no usará la palabra al principio de la discusión, sino después de haber oído a tres o cuatro oradores.

La terminación del debate dependerá de lo que Briand diga; pero se puede decir de antemano que el Gobierno obtendrá el voto de confianza.

Sobre el voto de confianza

París.—Según «Le Figaro», todo el debate girará alrededor de este punto: ¿Se entrará en el Ruhr al primer incumplimiento de Alemania, como a ello se comprometió el presidente del Consejo, y en qué condiciones se hará esta operación?

Dice el diario que todos los interpelantes están guiados, a excepción, naturalmente, de los socialistas, por la preocupación de obtener del Gobierno esta política de firmeza tan prometida.

«L'Homme Libre» dice que al día siguiente de la sumisión de Alemania al ultimátum se hubiera podido temer una crisis ministerial; pero ahora es dudoso.

«Le Petit Journal» estima que el voto de confianza no es motivo de duda para nadie, toda vez que Briand no dejó transcurrir veinticuatro horas después del discurso de Lloyd George sin demostrar que Francia debía continuar manteniendo su independencia política.

Lo mismo opinan «Le Journal» y «Le Petit Parisien».

Comienza la sesión

París.—A la 115 de la tarde ha comenzado la sesión en la Cámara, y sube a la tribuna Adhemar, ex colaborador de Clemenceau, y ha comenzado su discurso denunciando lo que llama política de sumisión a las exigencias del primer ministro inglés, lo cual acusa de debilidad manifiesta al Gobierno francés.

Después cita innumerables listas de evaluaciones hechas anteriormente, referentes a las deudas de los alemanes para con los aliados.

También ha dicho que 132.000 millones de marcos oro constituyen una rebaja inaceptable.

Comentarios a unas declaraciones

París.—Comentando las nuevas declaraciones hechas anoche por George acerca de la Alta Silesia, los periódicos franceses están de acuerdo en declarar que el tono del primer ministro inglés no sirve para resolver la cuestión.

Briand continúa optimista y dice que se trata de un acceso de malhumor, que pasará pronto y no ocasionará nada malo.

El pago de las indemnizaciones Berlín.—Alemania, por la aceptación de las condiciones de los aliados, se comprometió a pagar en 29 días mil millones de marcos oro.

El Gobierno alemán acepta de proponer a la comisión de Reparaciones el pago inmediato de 150 millones de marcos oro en divisas extranjeras, y antes del 1 de Junio hará otra remesa en dinero líquido, y el resto en bonos del Tesoro, pagaderos en tres meses.

Habla Briand

París.—Al corresponsal del «Daily Mail» ha manifestado Briand que no juzga conveniente entrevistarse con el primer ministro inglés sin que antes se reciban de la comisión interaliada, que reside en Opelet, los documentos relativos al plebiscito y sus consecuencias.

La comisión interaliada Berlín.—Por la comisión interaliada se ha pasado una nota al Gobierno alemán, pidiéndole que tome las medidas oportunas para impedir que continúe la marcha de voluntarios a la Alta Silesia, y el Gobierno de Alemania así lo ha ofrecido.

Últimos datos

Roma.—Definitivamente, la Cámara quedará constituida en la siguiente forma: 280 constitucionales, 120 socialistas, 104 católicos, 13 comunistas, 8 republicanos, 4 alemanes y 6 eslavos.

Imposición de capelos Roma.—El día 13 del próximo Junio se celebrará en el Vaticano Consistorio secreto, en el que Su Santidad creará Cardenales a Monsenor Stecci, Mayor-domo del Papa y Prefecto de los Palacios Apostólicos; Ratti, nuevo Arzobispo de Milán, y Laurenti, Secretario de la Congregación de Propaganda.

El día 16 habrá Consistorio público, y en él impondrá el Soberano Pontífice el capelo a los nuevos Cardenales españoles doctor don Juan Benlloch, Arzobispo de Burgos; doctor don Francisco Vidal, Arzobispo de Tarragona, y al doctor don Francisco Regonesi, ex Nuncio Apostólico en Madrid.

Comunistas y fascistas Milán.—Ayer, en la plaza del Duomo, hubo una colisión entre fascistas y comunistas, resultando varios heridos.

Un agente de Policía que intentó intervenir para practicar una detención, fué muerto a tiros.

Los proyectos de Fomento A última hora de la tarde se ha reunido la comisión de Fomento, ante la cual continuó informando el señor La Cierva.

Hubo discusión por mantenerse partidarios del desglose los señores Armiñán, Rodés, Delgado, los representantes de las minorías albista, regionalista y alcazamorista.

El señor La Cierva defendió la unidad de su proyecto, por entender que constituía un todo armónico inseparable e inaplicable.

El desglose—ha dicho—supondría el aplazamiento de la discusión, y el problema ferroviario es muy urgente de resolver, y que dada su gravedad e importancia, confiaba en el patriotismo de todos para que no tenga dificultades su aprobación.

Claro es—añadió el ministro de Fomento—que la comisión primero, y la Cámara después, pueden mejorarlo.

Hizo constar que el proyecto significaba un máximo estudio del problema, que él ya había venido estudiando desde hace tiempo.

Al llegar el señor La Cierva al Ministerio pidió parecer a las empresas, y éstas le dieron informes por escrito, los cuales los entregó a la comisión de técnicos para su informe.

También ofreció el señor La Cierva que todos esos informes, así como las observaciones hechas, vendrían a la comisión, con todos sus antecedentes que hubiera y se creyeran necesarios para ayudar al estudio de la cuestión.

El señor Ruano, por la ponencia, se mostró de acuerdo con las manifestaciones del señor La Cierva.

El señor Casanova, prietista, coincidió en la urgencia de la aprobación del proyecto, en el que deben colaborar todos.

El señor Capdevila, reformista, dijo que sólo había recibido órdenes de su jefe de proceder con patriotismo.

El señor Rodés declaró que ante la magnitud del problema era insignificante la cuestión del desglose, y añadió que si no se acepta en comisión, se acomodará al acuerdo y no reproducirá la cuestión en el Salón de Sesiones.

El martes informará la ponencia para dictaminar en seguida.

El señor La Cierva ha terminado ofreciendo facilidades, incluso el local del Ministerio, por si quiere remitirse allí la comisión y tener a mano todos los medios de consulta.

El señor Armiñán se propone formular voto particular sobre el desglose, y lo firmarán los demócratas.

Conferencia de Bergamín Huelva.—El día 28 dará una conferencia el señor Bergamín, acerca del tema «La mujer en el problema social».

El acto se celebrará en el teatro Mora.

La derrota de los socialistas Roma.—«La Tribuna», en un artículo titulado «Cómo han sido derrotados los socialistas», pone de relieve que los socialistas han perdido más de veinte puestos, ganando algunos en las grandes circunscripciones formadas este año, gracias a la ley de Representación proporcional, mientras que pierden varios puestos en donde en 1919 tenían gran mayoría.

Termina diciendo que con la nueva ley electoral, el hecho de que los socialistas pierdan unos 18 puestos representa el máximo del esfuerzo posible para los liberales.

Por otra parte, se ve que el número de electores socialistas ha disminuido mucho desde 1919.

Según los periódicos, la proclamación de los nuevos diputados no se efectuará hasta principios de la semana próxima.

Carreras de caballos Aranjuez.—Con un día espléndido y gran animación se ha celebrado la segunda y última sesión de las carreras de caballos.

En trenes y automóviles llegó gran gentío. A las carreras asisten don Alfonso, su esposa, doña María Cristina, la infanta doña Isabel, y los príncipes don Raniero y don Jenaro.

La banda del regimiento de Covadonga ha amenizado el almuerzo, servido en los jardines por el hotel Ritz.

Resultado animadísimo. Primera carrera: Llegó el primero el caballo «Triumph», de Amboage; segundo, el «Heilien», de Villamejor, y tercero, el «Perambuco», de Aldama.

Segunda carrera: Handicap militar. Primero, «Vanhook III»; segundo, «Harraff»; tercero, «Cencerro».

Tercera carrera: Primero, «Le Marique», de Címera; segundo, «Blue la Gon», de Velasco; tercero, «Soieñiller», del duque de Toledo.

Cuarta carrera: Primero, «Antonio», del marqués de San Miguel; segundo, «Mystic Flamme», del duque de Toledo; tercero, «Mirabilite», de Amboage.

Quinta carrera: Primero, «Vit Argent»; segundo, «Manzaneros»; tercero, «Royal Peast».

El desfile ha sido brillantísimo.

La Asamblea de practicantes El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que asistirá a la sesión de clausura de la Asamblea de Practicantes de Medicina.

Añadió que la comisión le había entregado las conclusiones aprobadas, dándose el raro caso de que en ellas se pida la ampliación de estudios.

Las reformas de plantillas El director de Seguridad dijo que cuando se viene hablando referente a la reforma de plantillas son fantasías, pues a nadie más que al ministro de la Gobernación ha hablado de lo que se propone hacer.

Bien está la recificación; pero cuando el río suena...

Algunos empleados subalternos en la mentan de la situación precaria en que se encuentran con 110 pesetas mensuales de sueldo, trabajando horas extraordinarias que no les permiten ganarse un sobresueldo. Piden que al hacer las plantillas de la policía se les tenga presente.

No hubo nota

El ministro de Hacienda ha negado que haya facilitado la supuesta nota oficial que anoche publicó un periódico, y hoy recogen varios de la mañana.

Las reformas judiciales La comisión de Gracia y Justicia del Senado ha continuado el estudio de las reformas judiciales presentadas por el señor Pinós, dictaminando además acerca del proyecto de reforma de bienes mostrencos.

Banquete

En el hotel Ritz se ha celebrado un banquete en honor de los ex secretarios del Congreso que desempeñan cargos públicos.

Entre los agasajados figuran el conde de San Luis, Alas Pumarino, Alhucemas, Fernández Barrón y Loygorri.

Asistieron muchos diputados, y entre ellos, el presidente señor Sánchez Guerra y los ex ministros señores García y Duque de Almodóvar del Río.

Asamblea de practicantes Se ha verificado la sesión de clausura de la asamblea nacional de practicantes, con asistencia del ministro de Instrucción pública.

El delegado de Segorbe ha obtenido un gran triunfo por haber aceptado el ministro las proposiciones presentadas.—Sánchez.

Los olivereros En el Congreso se reunieron los representantes de las regiones olivereras, con objeto de gestionar del ministro de Hacienda que de los derechos que se fijan para la exportación del aceite se comoda el 20 por 100 a las Diputaciones, con destino a obras públicas.

Desmintiendo una información Las manifestaciones atribuidas por «Heraldo de Madrid» al fiscal del Tribunal Supremo, refiriéndose a una conversación particular, sin duda por no haber tomado nota escrita, están llenas de mezquindades, pues dicho funcionario siempre ha estado de acuerdo con todos los ministros de Gracia y Justicia que se han sucedido en el departamento, dada su intervención más o menos directa en todos los proyectos de ley que se han elaborado desde 1890 hasta la fecha.

Abseultos Bilbao.—Ha terminado la vista de la causa contra los cinco empleados de Correos, con motivo de la desaparición de un sobre de valores declarados, conteniendo pesetas 25.000.

El fiscal retiró la acusación contra dos de los procesados, y el Jurado absolvió a los tres restantes.

Los viniticultores Zaragoza.—El alcalde de Cariñena ha convocado a sus compañeros de los pueblos de Aragón, Navarra y Rioja, para que concurran el día 24 al Congreso, día en que se tratará la cuestión vitícola.

Son los autores Zaragoza.—El gobernador ha comunicado al ministro que ha sido aclarado el atentado contra el patrono Bresland, resultando que son autores los detenidos el día en que se cometió el crimen.

Clínica Garcerá

Enfermedades de los bronquios Tratamiento experimental, a base de emanaciones de yodo oxigenado, para LA TUBERCULOSIS PULMONAR EN TODOS SUS PERIODOS, cuyos éxitos constituyen la regla general si el enfermo reúne las condiciones necesarias.

Caballeros, 15, y Cocinas, 9

D.ª Isabel Rams y Puchol Viuda de Gallent

Que ha fallecido a las cuatro de la madrugada de hoy, 20 de Mayo A LOS 71 AÑOS DE EDAD Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. L. P.

Su director espiritual, sus afligidas hijas doña Vicenta (ausente) y doña Ascensión, hijos políticos doña Encarnación Martínez, don Severino Guastavino Robba y don Ricardo Pla Amorós (ausente), nietos, hermanas doña Vicente Rams, viuda de Galvañ, y doña Luisa Rams, viuda de Pla; hermano político don Emilio Juliá, sobrinos y primos, al participar a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomiendan a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se celebrará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle del Testier, número 8, a la plaza de San Agustín, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se reparten esquelas.